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Οι Marc Cools (Βέλγιο) και Bryony Rudkin (Ηνωμένο Βασίλειο), εισηγητές για την 
κατάσταση της τοπικής δημοκρατίας στην Τουρκία εκ μέρους του Κογκρέσου Τοπικών 
και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης, προέβησαν στην ακόλουθη 
δήλωση: 

«Καταδικάζουμε τις πρόσφατες εξελίξεις που επηρεάζουν το κύριο κόμμα της 
αντιπολίτευσης στην Τουρκία, το Cumhuriyet Halk Partisi (CHP). Οι αναφορές για 
έντονη αστυνομική παρέμβαση, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης δακρυγόνων 
εναντίον μελών του κόμματος, εκλεγμένων εκπροσώπων και διαδηλωτών, 
προκαλούν βαθιά ανησυχία. Τα γεγονότα αυτά λαμβάνουν χώρα σε ένα πλαίσιο 
ευρύτερων μακροχρόνιων ανησυχιών σχετικά με τα δικαιώματα της αντιπολίτευσης, 
καθώς και τις ελευθερίες της έκφρασης και του συνέρχεσθαι, ανησυχίες που έχουν 
συστηματικά καταγραφεί από το Κογκρέσο μετά από διαδοχικές αποστολές 
διερεύνησης και παρακολούθησης. 

Περίπου δύο χρόνια μετά τις εκλογές του 2024, εκτιμάται πλέον ότι περισσότερες από 
80 δημοτικές αρχές έχουν αντιμετωπίσει παρεμβάσεις που ανέτρεψαν τα εκλογικά 
αποτελέσματα, μέσω διορισμού δοτών αντιπροσώπων, παύσης αιρετών 
εκπροσώπων από τα καθήκοντα τους, συλλήψεων και αλλαγών πολιτικής ένταξης. 

Οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι αντλούν τη νομιμοποίησή τους από την ψήφο των 
πολιτών. Όταν η βούληση των ψηφοφόρων απειλείται, οι πολίτες στερούνται 
ουσιαστικά των δημοκρατικών τους δικαιωμάτων. 

Καθώς το CHP αναδείχθηκε το μεγαλύτερο κόμμα σε τοπικό επίπεδο μετά τις εκλογές 
του 2024, οι εξελίξεις αυτές προκαλούν σοβαρό προβληματισμό για το μέλλον της 
τοπικής και περιφερειακής δημοκρατίας στην Τουρκία κατά τους προσεχείς μήνες. 

Το συνεχιζόμενο μοτίβο συλλήψεων και δικαστικών διαδικασιών που στοχεύουν- 
κατά τρόπον δυσανάλογο- πολιτικούς της αντιπολίτευσης, συμπεριλαμβανομένης της 
κράτησης περισσότερων από 20 δημάρχων -πολλοί εκ των οποίων βρίσκονται σε 
προφυλάκιση αντιμετωπίζοντας δε κίνδυνο μακροχρόνιων ποινών-  συνιστά 
επικίνδυνο και κλιμακούμενο περιορισμό του δημοκρατικού πλουραλισμού. 

Αναφερόμενοι στην πρόσφατη κοινή ανοικτή επιστολή των ευρωπαϊκών πολιτικών 
συνελεύσεων, καλούμε τις αρχές να αναστρέψουν επειγόντως την πορεία των 
εξελίξεων.» 
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